

**Н.В.САВЧУК, С.Я.БУГІЛЬ (УКРАЇНА, ЛЬВІВ)**  
**УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СПРАВЛЯННЯ**  
**МІСЦЕВИХ ПОДАТКІВ І ЗБОРІВ**

*Львівська державна фінансова академія (79000, м. Львів, вул. Коперника, 3,  
[academy@ldfa.edu.ua](mailto:academy@ldfa.edu.ua))*

З 1 січня 2011 р. набрав чинності Податковий кодекс України, який значно змінив систему оподаткування в Україні. З його прийняттям втратили чинність низка законів України, декретів Кабінету Міністрів України, постанов Верховної Ради України та указів Президента України. У Кодексі змінено кількісний та якісний склад загальнодержавних і місцевих податків та зборів. Згідно п. 122 розділу I Закону України від 7 липня 2011 року № 3609-VI «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України щодо вдосконалення окремих норм Податкового кодексу України» до п. 1 розділу XIX ПКУ внесено зміни, зокрема стосовно введення поправок не з 1 січня 2012 року, а з 1 липня 2012 року». Ці зміни частково стосуються і системи місцевих податків.

На сьогодні, в Україні діють 2 місцевих податки і 3 місцевих збори. До них належать: податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, який планують запровадити з 1 січня 2013 р.; єдиний податок; збір за провадження деяких видів підприємницької діяльності; збір за місця для паркування транспортних засобів; туристичний збір. Скорочення переліку місцевих податків і зборів дозволяє частково підвищити регулюючий потенціал податкової системи, але варто зауважити, що більшість передбачених у Кодексі місцевих податків і зборів дублюють або об'єднують дію уже існуючих.

У структурі місцевих податків і зборів у 2011 році переважав новий для місцевої системи оподаткування єдиний податок, якого зібрано на суму 1987,9 млн. грн. без цього податку доходи від місцевих податків і зборів не дотягують навіть до показників попередніх років. Так, у порівнянні з 2010 роком, спад складає 324,3 млн. грн. У відсотковому еквіваленті доходи місцевих бюджетів від місцевих податків і зборів у 2011 році складають лише 60,4% від доходів місцевих податків і зборів 2010 року.

Для подальшого підвищення ефективності організаційного забезпечення справляння місцевих податків і зборів ДПС необхідно:

- постійно аналізувати вимоги регуляторного законодавства та забезпечувати проведення визначених правових процедур з метою економічного обґрунтування застосування відповідних місцевих податків та зборів;
- проводити додаткові дослідження з визначення оптимальності встановлених ставок місцевих зборів та виявляти резерви збільшення надходжень до місцевих бюджетів від місцевих податків і зборів;
- переглядати та вносити зміни до рішення місцевих рад про бюджети на відповідний рік в частині коригування розмірів надходжень від місцевих зборів та податків;
- проводити інформаційні кампанії, спрямовані на забезпечення повноцінного використання системи місцевих податків і зборів;
- розробити типові Положення про правила паркування на території відповідних населених пунктів, забезпечувати передання земельних ділянок для здійснення цілодобової парковки суб'єктам підприємницької діяльності за умови їх сплати до міського бюджету збору за місця для паркування;
- проводити систематичну роз'яснювальну роботу для податкових агентів щодо механізму справляння податків і зборів з метою забезпечення повноти їх сплати;
- у зв'язку з запровадженням нового місцевого податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, сектор нерухомості заслуговує більш ретельного розгляду. Через величезну кількість грошових транзакцій та його значний соціальний вплив часто виникають випадки відмивання грошей, податкового шахрайства тощо;
- забезпечувати цільове спрямування коштів, що надійшло до міського бюджету від туристичного збору на стимулювання підвищення туристичної наповнюваності міста та розвиток туристичної інфраструктури.